


**企业短波**
**河南油田盘活土地  
建设新能源项目**

**本报讯** 今年以来,河南油田深入开展存量土地循环利用研究,加大新能源项目用地保障力度,1月至6月,共盘活25万平米存量土地用于建设33个新能源项目。

对油田边远区域待用、低效土地及废弃井场土地进行现场勘察,全面摸排土地要素和再利用情况,结合新能源项目建设需求,对土地使用效能进行综合评价,遴选出符合要求的存量土地资源。据悉,该油田在盘活的存量土地上建设的33个新能源项目年发电量可达9800万千瓦时,助力减少碳排放。

(常换芳 沙艳梅)

**中科炼化  
98号汽油产量同比增33%**

**本报讯** 今年以来,中科炼化抢抓市场机遇,优化油品结构和装置工艺,严控油品质量,大力提升98号汽油产量。1月至6月,98号汽油产量同比增长33%。

他们及时调整生产方案,科学优化催化裂化装置及汽油吸附脱硫装置相关工艺参数,精准控制汽油辛烷值和芳烃含量。强调和流程管控,优化汽油调和比例,有效保障油品质量。强化生产运行管理,加强关键设备运行参数监控,确保生产过程安全可控,装置运行安全稳定。

(李翰霖 朱虹宇 李城伟)

**化销华北为客户  
定制化开发聚丙烯产品**

**本报讯** 近日,某彩印行业战略客户连续第5个月稳定采购济南炼化高附加值聚丙烯产品,标志着化销华北成功推动该产品实现定制化开发。

在针对涂覆领域开展的专项调研中,化销华北发现该客户为进一步提升印刷速度和质量,迫切需要开发出可满足高速加工需求的涂覆原料。为帮助客户解决难题,他们联合北化院、济南炼化成立专业服务团队开展技术攻关,根据客户生产设备及工艺技术,优化催化剂参数配比,科学调整生产工艺,现场指导客户开展多次试验,最终生产出性能优异、质量稳定的彩印膜用定制化聚丙烯产品,获得客户好评。截至目前,该客户累计采购该产品5000余吨。

(陈益轮 白著敏 张思)

**湖南石油润滑油  
销售额同比增长60%**

**本报讯** 今年以来,湖南石油深挖市场潜力,强化考核激励,灵活开展营销,提升服务水平,全力做大润滑油销售业务。上半年,润滑油销售额同比增幅60%,排名销售企业前列。

该公司与润滑油业务员共同开展市场调研,以网格化方式摸排区域存量市场,实施定制化营销服务措施,大力开发终端客户。每周通报销售进度、扫码红包参与率等任务完成情况,充分调动全员扩销增量积极性。开展“线下+线上”组合营销,灵活用好加油赠券、购物送加油充值金等线下优惠措施,将长城润滑油纳入直播带货及线上商城重点商品,同步开展润滑油免工费换油服务,增强客户黏性。携手140余家汽修厂共同打造“加油站买油+汽修厂换油”零售新业态,为门店周边客户提供换油服务,持续提升客户满意度。

(刘谦 肖志)

**贵州黔南石油  
直分销量大幅增长**

**本报讯** 贵州黔南石油深耕成品油直分销市场,抓实市场调研、客户开发、管理提升等工作,不断做大做强直分销经营业务。上半年,新开发直分销客户453家,直分销量同比增长32.1%,在省公司排名前列。

该公司紧盯重点工程建设拓市场,对全州重大工程和重点项目进行全面摸排,分解落实客户走访责任清单,强化专项考核激励,提高客户开发效率。利用邻省、州、县的区位优势,开展网格化市场调研,根据客户消费习惯及需求变化,落实“一户一策”服务方案,全力稳定优质客户、挽回流失客户、发掘潜在客户。

(陈童花)

中国石化供应商

**锡安达防爆电机  
与世界同进步**

电话:0510-83591888 83591777  
网址:<http://www.xianda.com>

单位:江苏锡安达防爆股份有限公司

**学习贯彻二十大精神 实施高质量发展行动 加快建设世界一流企业**

华北石油工程精心制定施工方案,实施点对点技术帮扶,开展复杂故障专项整治,提升钻井施工质效

# 一体化钻井施工服务油气勘探开发

王军 曲星远

7月10日,华北石油工程50853HB钻井队承钻的东胜气田首口三维绕障示范水平井顺利完钻,单井刷新30井区水平井钻时最短、直井段钻速最快等10项纪录,钻井周期较设计周期缩短50%,提速提效显著。

单井屡破纪录,离不开钻井工程技术的支撑。今年以来,该公司加大复杂故障专项整治力度,优化工程技术施工方案,全面提升服务保障能力,助力油气勘探开发提质提效。上半年,钻井进尺完成年度计划任务的57.52%,钻井、固井、压裂等效率均创历史最好成绩。

**精细配套,一体化服务钻井施工**

“在JH55P7井施工中,我们通过在三维斜井段、三维水平井段分类实施针对性技术措施,收到预期效果。”

该公司技术发展部负责人焦延安介绍。

焦延安提到的这口井,是华北油气分公司在泾河油田部署的首口双三维五段制的二级结构水平井。在华北石油工程40404钻井队精心施工下,该井最终以全井平均钻速13.30米/小时、钻井周期较设计提前9.04天的速度高效完钻,被华北油气分公司评为提速提效优质井。

今年以来,为进一步提升河南油田老区部分复杂井施工效率,华北石油工程组织钻井、固井、压裂专业的技术专家、项目部技术人员及一线施工人员,成立联合攻关小组,加强钻井工程全过程跟踪和针对性分类指导。小组成员针对不同井况,从技术管理、生产运行、装备及项目管理等方面入手,精心制定施工方案,分专业优化完善各环节技术措施,以一体化服务助力油气勘探开发提质提效。上半年,钻井进尺完成年度计划任务的57.52%,钻井、固井、压裂等效率均创历史最好成绩。

河南油田17项钻井和压裂纪录;压裂的顺北10斜井,证实了顺北油气田中部油气区整体含油气。

**精心指导,点对点技术帮扶**

“今年以来,我们在华北工区以48%的钻井队伍占比,完成了62%工作量,同期施工井次创历史新高。”该公司钻完井技术专家闫永辉说。上半年,他先后到7口井开展驻井帮扶,为钻井队开展现场指导,帮助解决施工难题。

今年初,该公司先后有9口井因井况复杂,施工速度较慢。为推动落后井赶上正常生产进度,他们组织开展复杂故障提级管理专项行动,对各工区出现的井漏、稠油凝管、井眼缩径等复杂情况进行专题分析,结合每口井的地层和井况,“一井一策”制定方案,通过每日动态预警预报、专家驻井帮扶指导、邀请甲方地质及工程

专业专家研讨提速提效方案,共同解决生产难题。今年以来,12名专家深入各工区开展点对点帮扶指导10余井次,推动整体生产时效进一步提升。

上半年,该公司“四提”目标区块钻井周期同比缩短3.91%,压裂效率提高11.99%,在多个工区的故障复杂率进一步降低,先后在13口重点井刷新28项施工纪录。

**精准把关,从源头控制质效**

“顺北805斜井地层岩性多样、不同地层压力各异。开工前,我们组织专家对施工方案进行论证和推演,进一步完善各环节技术措施,从源头避免施工风险,该井施工中未出现任何异常。”该公司钻完井技术专家张荆州介绍。日前,该井钻井周期缩短了26.3%,刷新顺北油气田311.2毫米钻头井深最深纪录。

新井方案设计包括油藏工程设计、钻井地质设计、钻井工程设计及采油工程设计。华北石油工程负责的钻井地质设计及钻井工程设计环节,通常以油藏工程设计为基础。该公司按照地质工程一体化、地上地下一体化的原则,集油藏地质、钻井工程、测录井等专业技术力量,群策群力优化工程技术施工方案设计,既满足油藏开发需求,又兼顾提速提效。他们深入研究不同工区地层特点,全面分析梳理潜在风险,细化各环节施工措施和技术方案,从源头把控施工效率和质量。

得益于细致准确的施工方案,施工质效一再提升。6月底,该公司新疆工区获西北油田流动红旗10面,创历史最好成绩。完成的华北油气分公司阳煤1HF井,填补了国内深层煤层气井领域空白,刷新中国石化煤层埋藏最深和单井压裂注入液量、加砂、排量最大等施工纪录。

## 巧施策为增压机组降温

王媛 贾勇涛

行温度发生异常的原因。

经过一段时间的观察,他们发现机组空冷散热片周边空间狭窄影响大型机组散热导流,是造成机组温度过高的原因。在全面收集现有降温措施的效果数据的基础上,他们科学制定综合性降温措施。通过引进新型温控器并更换故障温控器,有效解决了运行过程中水温高的问题。通过在热气容易聚集的进排气口等部位安装新的散热对流通道,对空冷器散热翅片进行更换,对散热循环管道进行清洗等措施,进一步提升散热导流效果。

7月14日11时,室外气温高达39摄氏度。为验证大型增压机组高温整治行动收到良好效果。入夏以来,连续出现高温天气,该站两台已服役近13年的大型增压机组相继出现排气温度高、水温高、空气温度高的“三高”现象。高温不仅导致大型压缩机自控系统频繁自动停机,还影响了集输系统稳定供气。

为尽快帮增压机组降“三高”,文留输气管理区组织技术骨干成立机组高温整治攻关小组。小组成员密切跟踪机组运行情况,逐台记录故障机组从开机启动到因温度过高而停机期间的热谱图,认真分析机组润滑油成分,试图查明运

行温度从145摄氏度降至135摄氏度,水温从98摄氏度降至89摄氏度,空气温度从70摄氏度降至50摄氏度。”看到增压机组现场控制柜监控屏幕显示的机组温度数据大幅降低,大家脸上露出满意的笑容。

## 加能站旁帮车主灭火

李玉军

下颠倒几次,一手紧握灭火器把柄,一手拔出插销,紧抓灭火器喷管,迅速向车辆着火部位喷射。

因车辆着火处在发动机部位,车前盖又无法打开。郑洪刚与吕元宇分工合作,一人从车前方缝隙处向里喷射,另一人则从车前侧盖缝隙处向里喷射。这时,火苗再次从雨刮器处冒出,郑洪刚及时转换位置,从雨刮器的缝隙处向里喷射……

5分钟后,火势已得到有效控制,只有微烟从发动机处冒出。郑洪刚正准备打开车前盖查看是否有余火时,消防车辆赶到现场。

经消防人员迅速处置后,火被扑灭。两人看到车辆已经安全,准备回站。车主紧紧握着两人的手深表感谢。

## 走近一线


**增产氯化聚丙烯产品保供市场**

扬子石化抢抓市场机遇,及时调整产品结构,生产和保供市场急需的氯化聚丙烯系列产品,实现多产快销、快产快销。截至目前,氯化聚丙烯总产量超计划10%。图为7月21日该公司组织氯化聚丙烯产品出厂。

达军 摄

## 西北油田酸压新工艺助力稳产上产

本报讯 今年以来,西北油田完井测试管理中心加大超深井裸眼分段酸压工艺推广应用力度,有效破解超深井油气藏分段改造难题,积极助力油田稳产上产。截至目前,该工艺已在“深地一号”工程成功应用12井次,累计应用27个油气藏。

酸压工艺具有快速解堵、沟通范围大等优势,是改造碳酸盐岩储层断

组合、对关键设备进行升级改造等措施,最终形成一套可满足碳酸盐岩高温高压井裸眼分段酸压需求的特色工艺。该工艺可一次性动用3至5个油气藏的储量,可同步完成多段压裂改造,大幅提升作业效率。在顺北4-5H井应用中,一次性对3个油气藏进行分段酸压改造,获得日产1360吨原油的高产量。

(汤继超)

## 茂名石化完成重油加氢装置大修

本报讯 近日,催化剂注入茂名石化重油加氢装置反应系统,标志着该公司历时75天完成装置大修,实现顺利开车。

此次大修前,该装置已实现连续安稳运行380天。为进一步优化装置运行,该公司于今年4月下旬开始,对该装置进行首次大修。他们及早谋划

制定项目管理手册和安全、环保、质量等专项方案,对装置隐患进行梳理,列出隐患治理清单,编制整改方案,细化各项措施。建立大修网格化管理体系,分区管控施工风险、统筹盲板管理,确保停车吹扫期间施工作业票安全落地、盲板安全清拆。他们创新采用“设备专业小组+三级网格员”的质

(刘丽婷 刘滢萱)

量管理模式,对装置实施清单式管控,层层压实质量责任。从时间规划、施工空间及材料利用等方面着手,统筹优化大修流程,最大限度提升大修效率,降低检修费用。围绕检修重点难点,开展专项攻关,收到停得稳、修得好、开得顺的预期效果。

(王丽婷 刘滢萱)

## 国工厄瓜多尔子公司业绩获业主表彰

本报讯 近日,由国际石油工程公司厄瓜多尔子公司施工的TMBD-002井和ISHB-044H井是厄瓜多尔国家石油公司部署的重点井。国工厄瓜多尔子公司积极做好生产、安全、设备维护和后勤保障工作,细化施工组份方案、施工应急预案。在ISHB-044H井施工中,该公司钻井队和钻完井液技术服务队密切配合,以缜密的生产组织、设备保障和

(姜军伟 盖龙吟)

重系统升级改造工作。在保留自动扫码、智能称重等功能的同时,增加移动操作、实时采集等功能,可实现快速精准称重,有效避免人工操作可能带来的称重不准确、数据记录出错等问题。自动称重扫描二维码可全面记录危险废物称重数据、移动轨迹等信息,

为企业对危险废物生命周期开展跟踪管理提供了有力保障。该系统投用后,危险废物无须先转移到固定地点再进行集中称重处置,可实现即产即清,有效降低转运风险,提高处置效率。

(王叶敏 曹艳珠)

## 石家庄炼化移动式二维码智能称重系统投用

本报讯 7月17日,石家庄炼化在渣油加氢装置现场,首次应用移动式二维码智能称重系统完成危险废物称重工作,标志该系统完成升级改造后投用成功。

6月,该公司以原有智能称重系统为基础,启动移动式二维码智能称



江汉油田开展关停油井复产专项工作,抓实注水方案执行,优化采油注水结构,强化异常单元管控,有序推进老区重点单元一体化治理。目前,原油自然递减率同比进一步下降,创近10年最好水平。图为7月10日,江汉采油厂技术人员检查油井掺水量。

李东勇 摄 谢江文